



登封市公安局交警大队民警孙纪昆:

躬身笃行守初心

□大象新闻记者 刘小玉 通讯员 杨红晓

孙纪昆,男,汉族,现年33岁, 中共党员,本科学历,2014年参加 公安工作,现在登封市公安局交巡 警大队事故中队工作。

参加公安工作八年的时间里, 孙纪昆共参与勘查交通事故现场 23000余起,调解处理交通事故 18000余起,参与破获交通肇事逃 逸案件90余起,无一起因事故认 定不公而引发群众投诉或上访等 案事件。

孙纪昆自参加工作至今一直 坚守在接处警一线。一天,正在 值班的孙纪昆接110指挥中心指 令:少林办事处耿庄发生交通事 故,一人受伤。接警后,孙纪昆和 同事迅速到达事故现场,经勘查 是一辆三轮摩托车与一辆两轮摩 托车相撞,两轮摩托车驾驶员刘 某受伤已被急救人员拉走抢救。 了解情况后,鉴于双方经济条件 都很困难。孙纪昆秉承"人民至 上、生命至上",来回奔跑于医院 和救助基金部门多次提交申请手 续,最终为刘某申请道路救助基 金55000元。

孙纪昆长期在一线接处警工 作,这让他能在接到警情的第一时

间大致判断出事故形成的原因。 在侦破2022年1月份的一起交 通肇事逃逸案中,驾驶员受伤昏 迷,对方车辆逃逸,附近没有监控 设备……线索极度贫乏,就是在这 样的情况下,孙纪昆在事故发生后 的第三天便查获了肇事车辆及驾 驶员,案件成功告破。

孙纪昆长期战斗在基层一线, 因工作业务突出,获得了众多荣誉: 在2018-2019年度工作中被郑州 市公安局评为"全市公安机关优秀 人民警察";在2019年度工作中被 郑州市公安局交通警察支队评为 "技术比武能手"称号……①

薪火相传

□大象新闻·东方今报记者 夏秀琴 通讯员 汤磊

孙奎子是洛阳市新安县公安 局三级高级警长,其女儿孙宵是新 安县公安局政治处民警。在这场 没有硝烟的"战疫"里,父女俩为同 一个目标而努力,用奋斗与坚守把 好"入城关",当好"守城人"

自防疫交通卡点工作开展以

来,孙奎子主动请缨,身先士卒,主 动担当。他严格执行疫情防控查 验流程,坚决做到逢车必查、逢人 必验,确认没有异常后,才会放车 辆通行。他在卡点上一站就是十 几个小时,他年纪大又患有糖尿 病,同事们都劝他休息一下,可他 却说:"站点车流量大,正是需要人 手的时候,我身上带着药,放心

按照疫情防控工作安排,孙宵 被安排到连霍高速新安站执勤,在 执勤中,她积极配合同事做好车辆 管制和疏导工作。遇到车流量大 时,一些驾驶员会出现烦躁情绪, 她语气温和并耐心劝导司乘人员, 请他们配合工作,确保卡点交通秩 序稳定。①

□大象新闻·东方今报记者 夏秀琴 通讯员 程旭波 程浩锋

近日,洛宁县公安局底张派出 所查处2起非法种植罂粟案,行政 处罚2人。

底张派出所副所长金鹏伟带 领民警臧宏斌和辅警柴征楠、卫旭 阳在开展入户走访活动时,发现村 民锁某在自家门前菜园内种植有

罂粟原株。民警进一步深挖,在该 村村民焦某家地里再次发现罂粟 原株幼苗。在村干部的见证下,锁 某、焦某主动配合民警将他们所种 的罂粟幼苗全部铲除。

经查,锁某和焦某因误信罂粟 果为"蛇药"可以治疗蛇毒,于是在 自家田里少量种植。通过民警普 及法律知识,锁某、焦某深刻认识 到自己的错误,保证以后绝不会再 种植罂粟原植物。

目前,洛宁县公安局依法分别 对锁某、焦某作出行政处罚。

警方在此提醒:罂粟和大麻、 古柯并称为三大毒品原植物,一株 都不能种。非法种植罂粟,轻则拘 留罚款,重则判刑。如发现种植罂 粟的,可向公安局机关举报。①

妻子临产在即 洛宁这位民警毅然选择坚守岗位

□大象新闻·东方今报记者 夏秀琴 通讯员 程旭波 程浩锋

新一轮疫情防控工作开展以 来,洛阳市洛宁县公安局城郊派出 所副所长王泽方勇毅向前,无论是 流调,还是高速卡口执勤,哪里需 要,他就冲向哪里。

他和妻子都是警察,平日里 都忙于自己的工作,聚少离多。

本轮疫情防控设卡时,正是妻子 的临产期,但面对突如其来的疫 情,他毅然选择了坚守工作岗 位。3月26日,正好他在高速口 疫情防控卡点带班执勤,清晨时 分,他突然接到妻子的电话,告诉 他就要临产,马上要去医院,已坚 守一夜的王泽方,当时正在进行 检查,最终他选择不告诉大家,-

直坚守到交接班,才匆匆赶往医 院。

正是有了他和战友们的日夜 坚守,才阻断了疫情输入风险,确 保了全县人民安全。他说,疫情就 是命令,防控就是责任,只要接到 命令,他还会义无反顾地冲锋到疫 情最前沿,为警察的职责使命、为 人民生命至上而战。①

沁阳警方"四个一"优化营商环境

□大象新闻・东万今报记者 李雪妮 通讯员 樊明利 王小娟

今年以来,焦作沁阳市公安局 治安部门以开展"四个一活动"为 工作抓手,全力优化治安环境,护 航企业发展,收到良好的效果。

开展一次集中走访企业活 动。各基层派出所组织民警深入 企业走访调研,与列入80家重点 中小企业随时互通信息,加强联 络。民警坚持源头治理,指导企业 建立健全内部矛盾纠纷排查化解

机制,形成调处合力。

组织一项护企专项行动。治安 大队、各派出所指导企业依法配备专 职保安员、防卫器械、安装视频监控设 备、完善安保措施的落实等,帮助企业 消除治安隐患38处,化解涉企矛盾纠 纷5起,办理涉企案件2起,为农民工 追缴拖欠工资800余万元。

出台"一网通办"服务企业措 施。针对辖区企业运输车辆较多 的情况,结合交警部门开通线上申 报货车通行备案,将审批时限压缩

个工作日,做到"应办尽办、急 事急办、网上快办"。今年以来,通 过快速通道共办理通行证870条, 计350台车。

集中窗口单位"一次办成"。 将户政、出入境、交通违法处理、剧 毒化学品运输道路通行许可等业 务窗口全部集中搬至朱载堉文化 艺术中心。让数据多跑路,让群众 少跑腿成了现实,昔日政务服务窗 口单位的"痛点",如今成了高质量 发展的亮点。①

新安"双警夫妻"坚守一线 同心抗疫共相当

□大象新闻·东方今报记者 夏秀琴 通讯员 汤磊

张磊是洛阳市新安县公安局正村派 出所民警,其爱人管馥萌是新安县公安 局仓头派出所户籍民警。在疫情防控战 中,夫妻俩并肩作战,冲锋在前,坚守卡 口、流调溯源。

张磊一边配合防疫人员对封控区落 实闭环管理,一边向居家隔离的群众做 好解释和安抚工作,不知不觉中就忙碌 了整个通宵。他为辖区群众宣传解释封 控区政策和疫情防范知识,并配合街道 志愿者为隔离区居民运送物资和食物。 为了加快统计汇总流调任务,他一连3 天睡眠总共不足10小时,累了就趴在桌 子上休息一会儿,然后爬起来继续投入 工作。

管馥萌在处理日常接待群众之余, 毅然选择加入上卡、流调的队伍,顶风冒 雨坚守高速卡口、不分昼夜排查核查、一 遍又一遍地向群众宣讲政策。

"虽然很辛苦,但是一想到通过我们 的努力,可以降低疫情传播风险,就觉得 辛苦付出很值得。"张磊说。①

辉县交警"四项举措" 确保春季道路交通安全

□大象新闻记者 冯晓玉

近日,新乡辉县市公安局交警大队 精心组织,多措并举,持续推进交通事故 预防"减量控大"工作,确保春季辖区道 路安全有序畅通。

加强源头管理,筑牢安全防线。组 织警力深入汽车站、公交公司、出租汽车 公司等,对车辆逾期未检验、驾驶人逾期 未审验的,令其立即停运,办理检验、审 验业务,对车辆达到报废标准的,坚决予 以强制报废,并与相关单位负责人签订 责任书,督促落实主体责任。同时,对辖 区重点路段开展道路安全隐患排查,对 排查出的隐患路段逐一建立隐患台账, 明确整治措施。

盯紧重点违法,强化路面管控。根 据辖区责任管理所属制,将中队分为城 区中队片、各乡镇中队片以及国省道沿 线执勤中队片,细化分工。城区中队片 执勤民警每周坚持开展非机动车逆向行 驶、乱停乱放等交通违法查处,夜间不定 时、不定点开展酒驾、醉驾等交通违法查 处统一行动。城区片以外的执勤中队, 重点对"三超一疲劳"、车辆套牌、车辆未 按时检验等重点违法进行安全检查,及 时发现和消除车辆安全隐患,确保辖区 道路安全畅通。

深化宣传教育,安全文明出行。宣 传覆盖面,提高广大交通参与者的交通 安全意识及自我防范意识,把交通安全 隐患消除在萌芽状态。同时,深入隐患 路段乡村加强对农民和广大机动车驾驶 人安全隐患危害性宣传,特别是对重点 企业隐患清零的重要性宣传教育。①